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Председник Владе Републике Српске (РС) Милорад Додик изјавио је да је одлука
високог представника Валентина Инцка да поништи закључке Народне скупштине РС у
вези са Информацијом о ефектима преноса уставних овлашћења с РС на институције
БиХ, неприхватљива и да није у складу са демократском праксом, али да РС неће
одустати од заштите својих права.

  

"Не видим основе за такву одлуку ни у правима ни у овлаштењима које сам високи
представник има. Инцко је рекао је ова одлука јединствен став свих представника
земаља чланица Савета за провођење мира (ПИК), осим руског амбасадора, и да је он
на бази тог става и те сагласности донио овакву одлуку", нагласио је Додик.

  

Премијер Српске је најавио да ће већ данас, у констелацијама са председником
парламента Српске Игором Радојичићем и председником РС Рајком Кузмановићем,
затражити да се састану председници парламентарних политичких партија и да се
размотри новонастала ситуација како би се дошло до једног усаглашеног и
синхронизованог одговара на садашње стање.

  

Имајући у виду досадашњу политичку праксу, рекао је премијер Српске, јасно је да је
високи представник у прошлости употребљавао бонска овлаштења, а јасно је и РС рекла
да је против њих, јер то није својствено земљама које су потписале Споразум о
стабилизацији и придруживању, нити земљама које су иза себе оствариле неколико
важних изборних циклуса.

  

"То само додатно усложњава неразумевање у односима у самој БиХ", констатовао је
премијер Додик и нагласио да је основ бонских овлаштења потпуно сумњив са
становишта онога шта пише у тим овлаштењима, јер су у прошлости тумачена тако да су
их високи представници користили без икаквих ограничења за елиминацију људи и
проглашење закона. Премијер Српске је нагласио да високи представник не може
наметати законе и да је РС против тога.

  

"У прошлости је високи представник наметао законе, почев од закона о Суду и
Тужилаштву БиХ. Анекс 10 Дејтонског споразума јасно каже да високи представник
мора да одговара странама потписницама споразума, а РС је једна од тих страна. Овако
смо доведени у позицију да смо само место за егзекуцију, а не партнери како је то
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предвиђено Дејтонским споразумом", констатовао је премијер Додик.

  

На питање да прокоментарише због чега Инцко није прихватио разговор са посланицима
Народне скупштине РС о закључцима, председник Владе РС је рекао да је очигледно да
су многи саветовали Инцка да не дође.

  

"И ми смо имали сугестије главних амбасадора када је одржавана Скупштина да се ова
тачка пролонгира, а после се ти амбасадори нису појавили. Очигледно су хтели да
покажу мишиће", рекао је премијер РС.

  

Он је додао да ће РС, у сваком случају, наставити да се бори за права која пишу у
Дејтону, имајући у виду чињеницу да је она потписала Анекс 10 Дејтонског споразума,
према којем је она страна потписница.

  

"Ми имамо право да тумачимо анекс и ми ћемо тумачити онако како ми мислимо да треба
да се тумачи и да тачно кажемо да је немогућа примјена бонских овлаштења, јер се она
не односи на ова питања већ сасвим друга како је то и наведено у Бонској декларацији.
Исто тако, немогуће је подржати законе у Суду и Тужилаштву БиХ, а стране потписнице
Анекса 10 Дејтонског споразума нису се сагласиле ни постигле споразум да се то
направи. Према томе, та политика је политика свршеног чина и она мора да престане у
БиХ, а ми ћемо наставити да се боримо против такве политике", рекао је Додик.

  

На питање да ли је Инцко претио сменама, премијер РС је рекао да није било говора о
томе и да би то апсолутно превршило сваку меру.

  

"Видимо ми да у Федерацији БиХ постоји острашћена ситуација у вези са РС. Они би
хтели само главе одсечене у РС, али то би било потпуно дилетантски учинити. Данас
јесмо разговарали о неправедној смјени Радислава Јовичића из Сипе, јер ни десет дана
од тада нико није понудио аргументацију за такав чин. Не може се на тај начин више
толерисати ни једно друштво нити један народ, сматрати га мање вредним да не можете
да добијете ни аргументе за смену причајући да је он прислушкивао међународну
заједницу. Ако је прислушкивао, како није знао да ће бити смењен", закључио је
премијер Српске.
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(Срна)
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